

浓墨重彩绘宏图

——“盘点 2006”之社会事业篇

2006年,马村区在力促经济腾飞的同时,坚持科学发展观,在全区社会事业领域深入开展浓墨重彩,着力改善民生环境,努力促进社会和谐。

社会就业如火如茶。全区从扶志、扶智、扶贫三方面着手,提高下岗失业人员素质,拓宽就业渠道,解决下岗失业人员就业难问题,同时力促再就业帮扶协会发挥作用,形成以政府为主导,各方面共同参与的崭新格局,带动企业新增就业人员 4632 人,其中下岗失业人员再就业 1894 人,为

220 名下岗创业人员减免各类税费 38 万余元,城镇失业人员控制在 2.5% 以内。

社保体系日趋完善。全区通过广泛宣传、部门联动,加强征缴等形式,在全区范围内形成征缴的良好氛围,保证了扩面工作有序进行。在此基础上,全区扎实做好低保审批工作,实施动态管理,严格审批,定期核查,坚持公开、公平、公正的原则,保证低保对象应保尽保。2006 年,全区累计发放城镇低保金 1190 万元,低保覆盖率达到城区非农业人口的 5%,农村享受低保人数 526 户 1452 人,有力保障了困难群众的基本生活。

科技领域步步登高。全区坚持“科技兴区”战略,科技进步和科技创新取得了长足发展,继续保持全国科技先进区的荣誉称号,成功申报省科技项目计划 1 个,市科技项目计划 5 个,争取科技项目资金 15 万元。

教育工作再谱新篇。全区着力加强教育战线的管理和整顿工作,加大聘任制改革改革力度,从中小学校长到区直

农村家庭贫困学生和城市低保户学生受益。

卫生事业突飞猛进。全区不断加大食品卫生安全和药品市场监管力度,健全了区、街、村三级协管网络,通过开展部门联合执法,有针对性地开展专项检查整治活动,严厉打击非法行医,依法取缔无证行医机构 10 家。在此基础上,全区深入开展农村家庭签约家庭医生服务,并建立了社区卫生服务中心“六位一体”的社区卫生服务体系,全区中小学办学条件逐步改善,全面落实农村“两免一补”政策,对农村义务教育阶段的全部贫困生发放专项资助资金 50.32 万元,全区 3710 名

农历大年初一早上,河南未来铝业公司职工刘银良在此起彼伏的鞭炮声中走进厂区。完成交接手续后,他开始驾驶着汽车运送原料。而此时,他的兄弟姐妹正在家里忙着给父母拜年。

面对记者的采访,刘师傅坦然地说:“按照传统习惯,农历正月初一非常想在家和父母团聚,但工作要干。”

喜人业绩激励着河南未来铝业公司在新一年的再创造佳绩。去年,该公司产品不仅畅销国内,而且出口创汇 400 多万美元。据了解,今年春节期间,该公司有 1180 名职工坚守岗位,与家属团聚,坚守岗位,确保生产线安全稳定运行。刘师傅说:“大家放弃团圆,东里碱业有限公司,市东方水泥厂等企业为满足节后市场供应,主要生产车间近 1 万人在春节期间坚持生产,为实现

节日坚持生产

全区工业首期工作目标默默做贡献。在市东里碱业有限公司的生产车间里,机器轰鸣,工人有条不紊地工作着。正在一线工人拜年的该公司董事长赵立金一边和职工握手,一边说:“大家放弃团圆,坚守生产岗位,我感谢你们。今年,我们要铆足劲,争取为全区经济工作作出更大的贡献。” 陈献琴 乔希亮



孙永伟 李新芳 摄

绿化工作拉开序幕

本报讯 好雨知时节,当春乃发生。伴随着清新的春雨,马村区绿化工作拉开了序幕。最新消息显示,今年该区将新增树木 16.4 万株,新增绿地面积 8.4 万平方米。

2 月 28 日,该区召开绿化工作动员会,对全区绿化工作进行了部署。各单位、各部门按照会议要求迅速行动,精心筹备,真抓实干。该区农林水局抽调精兵强将组成督导组分赴三个街道办事处,对植树造林工作进行指导督促,在坚持每日报告造林进度的同时,还认真做好苗木的供应与调剂工作,保证绿化工作的有序进行。

“几年前俺下岗后生活困难,是政府为俺撑起了一片蓝天,给了俺生活下去的勇气!”提起马村区劳动就业局,该区工人卢百达感激涕零。在该局的扶持下,他靠饲养雏兔发了家,现在年销售额达 30 万元,生活上比下岗前不知好多少倍。据统计,去年以来,该区共帮助 1463 名贫困、下岗职工走上了就业和致富之路。

孙永伟 李新芳 摄

十项活动暖人心

本报讯 春节期间,马村区在农村党员干部中开展了“送温暖、促和谐、树形象”活动,使全区农村广大党员干部度过了一个欢乐、祥和、平安的节日。

一是组织在家党员和外出务工人员召开联谊会,交流致富经验,传递致富信息,相互增进友谊;二是组织农村党员观看《大爱至爱》、《群众的贴心人——谢延信》等优秀电教片;三是组织各村党员干部开展卫生大扫除、打扫村道 50 公里,清理垃圾 500 余车,疏通沟渠 3000 米,清理乱堆乱放 330 处,进一步净化了村容村貌;四是把离退休干部、书法爱好者组成春联义写服务队,为群众书写、赠送春联 2800 副;五

是组织各村召开村民意见座谈会,针对会上提出的意见和建议为各村群众办实事、做好事 50 件;六是开展慰问活动,共慰问困难党员、老党员 1230 人,发放慰问品、慰问金、物资共计 15 万元;七是开展集中化解矛盾纠纷专项活动,各村党支部充分利用拜节这一传统习俗走访慰问群众,了解情况,解决问题,增进团结;八是对在各村居住的离退休干部、原村两委干部、复退军人进行走访慰问,征求他们对党建工作的意见和建议;九是对春节期间留守在外的党员,通过电话寄贺卡、打电话问候等形式,为他们送去党的祝福;十是组织开展农民运动会等群众喜闻乐见的文体活动。该区十项活动的开展,让广大党员群众真正感受到党组织的关怀和温暖,为新农村建设和构建和谐马村起到了积极的作用。(王贵)

遇上好年景 大伙真高兴

“真是遇上了好年景,今年我们村双孢菇种植户家家收入都有两三万元,大伙憋了一肚子劲要庆祝庆祝!”近日,在马村区演武街道会上村秧歌队演出现场植户谢国新高兴地说。

连日来,马村区各村文化中心热闹非凡,庄稼们怀着喜悦的心情,自发吹拉弹唱,登台献艺,歌颂新生活、庆祝好年景。

近年来,该区把发展农村经济,增加农民收入作为新农村建设的一项重要工作来抓,出台多项惠农政策,大力发展农业生产,全区农村经济发展呈现出勃勃生机,农民人均纯收入逐年攀高,三年来平均增长 14.8%。过上幸福生活的广大群众,脸上洋溢着喜悦。

自发的文艺爱好者自编、自导、自演幸福新生活,歌颂党的好政策、歌颂农民的好政策、歌颂新农村的好政策,喜迎街道农民表演的《乡情》赞的是政府的好政策,庆祝城街道农民演唱的《齐心建设新农村》夸的是新农村建设带来的好处。其他各村的文化中心这两天也是天天锣鼓喧天,村村有戏看,整个乡村喜气洋洋,春意盎然。

“新时期迎来新发展,新农村面貌大改观,新农村精神焕新颜。”白庄村民周国富的一首诗朗诵道出了该区农民的心声。 孙永伟

体育新闻

组版编辑 吕正军 实习生 吴凡 责任编辑 胡玉成

今年北京国际顶级赛事多

新华社北京 2 月 28 日电 (记者 孙晓胜) 即将举办 2008 年奥运会的北京正在成为全球体育爱好者瞩目的中心。北京市体育局局长孙康林 28 日表示,今年北京将举办一系列国际顶级体育赛事,包括美国职业篮球联赛(NBA)季前赛、西班牙巴塞罗那足球俱乐部和两支美国职业橄榄球联赛(NFL)球队的来访。

孙康林说:“我上个星期刚从巴塞罗那回来,同巴塞罗那足球俱乐部进行了会谈,并且签订了协议,巴国确定今年 8 月 3 日或者是 8 月 5 日,巴塞罗那足球队要到北京来和北京国安队进行一场足球比赛。”

据孙康林介绍, NBA 的一场季前赛很想在北平的奥林匹克体育馆——五棵松体育馆进行,目前要根据场馆的建设进度来决定,如果是工程完工了,可能考虑在工人体育馆进行,现在正在商谈之中。美国橄榄球联赛(NFL)的球队来访,让更多的人特别是青少年了解和喜爱这项运动。比赛大体定在今年 8 月份举行。

据了解,今年北京举办的大型国际体育赛事还包括 2007 年世界斯诺克中国公开赛、2007 年北京春季长跑暨国际长跑节、世界跆拳道锦标赛、世界动力伞锦标赛、第四届国际网球公开赛、第三届铁人三项世界锦标赛和第十六届北京国际马拉松赛。

我跳水军团 征战墨尔本

郭晶晶领衔 吴敏霞绝配

新华社济南 2 月 28 日电 (记者 张薇 赵仁伟) 由“当家花旦”郭晶晶领衔的 14 名中国跳水队队员下个月将出征在澳大利亚墨尔本举行的世界游泳锦标赛,继续卫冕冠军后,郭晶晶与吴敏霞这对老搭档将再度联手。

已在济南备战了一个月的中国跳水队当日召开新闻发布会,领队周继红宣布了出征世锦赛的 14 人名单。其中女子跳水方面星光最为耀眼,郭晶晶、吴敏霞两人都是雅典奥运会冠军,李婷在雅典拿下的是双人跳水金牌,但由组合搭档后已由郭晶晶一回收获了三届世锦赛和去年世界杯的女子 3 米板桂冠。

不过,此次世锦赛上李婷和小何姿都是只参加 1 米板的角逐,双人项目则由郭晶晶、吴敏霞继续奥运冠军之后再携手。男子双人 3 米板的队内人选同样发生变化,上届世锦赛冠军王峰、何冲组合“解体”,改由秦凯和王峰在墨尔本展现默契度。

对于上述两个项目的变更,周继红给出的解释是“我们希望双人的选择更合理”。

由于胡佳、杨景辉和彭勃因伤病等原因都将缺席,男队阵容中将无一奥运冠军。于是,两年前首次参加世锦赛就拿下 1 金 1 铜的何冲成为男队领军人物,这位“难度王”将专攻个人项目,与罗玉通一同参加 1 米板比赛,和秦凯在 3 米板上竞争。

经过男子跳台的林跃、火亮和周吕鑫 3 小将均无世锦赛经验,不过他们已在去年的世界杯上显露身手,林跃、火亮收获双人冠军,周吕鑫摘得单人金牌,女台方面,王鑫、陈若琳和贾盛 3 个小姑娘都是上世纪 90 年代出生之人,不过在跳水赛场上也已小有斩获。



周继红: 郭晶晶今年不离开

新华社济南 2 月 28 日电 (记者 张薇 赵仁伟) 中国跳水队领队周继红 28 日在此间明确表态,有关郭晶晶退役的传闻是无中生有,并且对这位爱将的坚持大加赞赏。

周继红当日在此间公布了跳水队出征世界游泳锦标赛的 14 人名单,“当家花旦”郭晶晶依然是群星之首。她表示,有关郭晶晶退役的传闻,周继红笑着表示,郭晶晶作为一名经验丰富的老将,在队中起到了带动年轻队员的作用,她一直在坚持刻苦训练,关于奥运会前就退役的传闻根本没有必要去理会。



下图:跳水健儿备战。(新华社发)

中国女排快速多变又回来

新华社北京 2 月 28 日电 (记者 曲北林) 国家体育总局排球运动管理中心主任徐利 28 日说,新一届中国女排回归老女排快高结合、多变的旧有战术风格,去年一年中国女排成绩不理想的现实表明,中国女排不能走欧洲球风高手打、简单强攻的路线。

去年的中国女排一改坚持了 30 多年的传统战术风格,变得比欧洲队还欧洲化,得分的手段过分依赖王一梅的强攻,失去了过去副攻得分超过主攻的老特点。在日本的世界杯赛上,中国女排虽然仅仅获得第五名,但是王一梅的个人得分排在第三位。在队内地的得分更是超过了两名副攻。

徐利说,回过头去看 2006 年的中国女排,整体成绩不理想。中国女排必须回归到快速、多变、全面的路上来。上世纪七十年代带领中国女排走上世界最高峰的总教练袁伟民开创了中国女排快速、多变、全面的技术风格,一直延续至今。即使在中国女排的主攻手在身高、力量上已经跟欧洲选手有一拼的情况下,只要中国女排偏离了旧有的风格,依然还要吃败仗。

- 瑞士主办 2008 年欧锦赛的各州将使用防足球流氓资料库
 - 东亚足球四强赛 2008 年将激战重庆
 - 尼日利亚女足队长加盟天津汇森
 - 希丁克因逃税受法律制裁
 - 安哥拉承诺为 2010 年非洲杯作好准备
 - 东亚足球四强赛 2008 年将激战重庆
 - 尼日利亚女足队长加盟天津汇森
 - 英足总严惩联赛杯决赛斗殴事件
 - 比亚西在意甲都灵队重新上岗
 - 德甲拜仁中场哈里夫斯因脚伤无法随队训练
 - 德甲沙尔克 04 队主力中场林肯被禁赛 5 场
- (据新华社)